

第二批十个“最洁美村庄”昨评出

首批洁美村庄已成乡村旅游热门

□记者 鲁威

昨天下午,宁波第二批“最洁美村庄”推选活动现场评选暨颁奖仪式在宁波日报报业集团隆重举行,象山县墙头镇溪里方村等10个村荣获宁波市第二批“最洁美村庄”称号。



洁美村庄志愿服务队接旗。记者 崔引 摄

新一批“最洁美乡村”出炉

在昨天下午的评选现场,经过播放候选村视频短片,20个候选村代表分组上台抢答、陈述,评委综合评分等环节。

经过评选,象山县墙头镇溪里方村、鄞州区东吴镇勤勇村、江北区慈城镇毛岙村、宁海县胡陈乡梅山村、慈溪市龙山

镇方家河头村、北仑区柴桥街道河头村、余姚市梁弄镇汪巷村、慈溪市掌起镇任佳溪村、余姚市鹿亭乡中村村、北仑区春晓街道昆亭村入选“宁波市最洁美村庄”。

此外,奉化区萧王庙街道青云村、鄞州区姜山镇走马

塘村、宁海县桑洲镇南岭村、江北区慈城镇半浦村、宁海县力洋镇海头村、奉化区裘村镇黄贤村、江北区庄桥街道塘民村、余姚市泗门镇镇北村、象山县泗洲头镇何婆岭村、鄞州区咸祥镇南头村获“宁波市最洁美村庄提名奖”。

洁美村庄成旅游热门地

“最洁美村庄”已经成为我市各级高度重视的代表村庄文明程度的重要荣誉。“获评宁波首批‘最洁美村庄’的10个村,在活动中提升了知名度,如今都成为火爆的乡村旅游目的地,对大家的促动很大。”昨天,参加评选活动的乡村观察员告诉记者。

去年,通过推选活动和集中报道宣传,助推一批村庄走

上快速发展道路,如象山县方家岙村的民宿价格,评比前每晚100元,评比后客流量飙升,价格涨到160元。首批10个最洁美村庄中,有3个成为全域旅游示范区。

“最洁美村庄”在广大农村颇负盛名,已成为沉甸甸的文明品牌。象山县方家岙村将“最洁美村庄”的大幅标牌竖在村口醒目位置。余姚市汪巷村去

年未能评上“最洁美村庄”,村支书即将离任,今年向村民立下军令状,一定要尽最大努力,使村庄更洁更美,取得“最洁美村庄”的荣誉。北仑春晓街道宣传委员王婉洁说:“春晓街道慈岙村去年勇夺‘最洁美村庄’第一名,春晓街道的各个村庄纷纷学习取经,以慈岙村为目标和榜样,你追我赶,标杆示范作用十分明显。”

“洁美村庄”志愿服务队初具雏形

“通过洁美乡村这张响亮的名片,乡村的潜力和优势被源源不断地发现和挖掘,今天的新农村,已是老百姓安居乐业的新家园,也是市民休闲养生的桃花源!”“最洁美村庄”活动乡村观察员唐焕琴告诉记者。去年起,唐焕琴走访了慈

溪、象山、奉化,北仑和江北等地,对宁波的乡村变化深有感触。

今年乡村观察员达到了40位。其中,有教师、乡镇街道基层干部、都市白领、乡村规划师、乡村旅游从业者,还有十来位村支书。一年多来,乡村

观察员用自己的视角观察乡村,讨论乡村发展方向,在博客、微博、朋友圈展示去过的乡村,成为又一个宣传美丽乡村的互动平台。目前,乡村观察员队伍已相对稳定成熟,以此为班底,组建“洁美村庄”志愿服务队水到渠成。

“最洁美村庄”成美丽乡村展示平台

今年“最洁美村庄”推选活动实现了市县两级联动,影响力进一步提升。鄞州、江北和余姚提前举行了评选,优胜村庄通过组织推荐参加宁波市的推选。鄞州区在推进“城乡清爽行动”的基础上,今年开展了“最洁美村庄”的评选活动。群众推荐、村庄自荐、组织推荐相结合,通过投票走访等环节,从推荐出的50个村中决出10个“最洁美村庄”。鄞州区文明办负责

人说,评选“最洁美村庄”,是改善农村环境面貌的有效抓手。

乡村不但要洁,而且要美,不但要外在美,也要内在美。在活动过程中,村民的素质也得到提升,乡风文明同步跟上,有力促进了农村精神文明建设再上新台阶。江北区和余姚市参照首批“最洁美村庄”推选活动的程序,举行了各自的选拔赛,聚集了人气,强化了群众的洁美意识。

昨天,在颁奖仪式上,市委副书记余红艺以“自信”、“自豪”,对洁美村庄建设取得的进步给予高度评价。她指出,“最洁美村庄”推选活动,激发形成村干部带头表率,村民积极参与的良好氛围,推动乡村从环境美向精神美,从环境建设向经济、文化建设的全面提升发展。余红艺勉励说,前后两批入围的“种子选手”是全市洁美村庄建设的代表和典型,要当好“领头羊”,带动全市村庄共同进步。

鄞江可办出入境手续

本报讯(记者 滕华 通讯员 毛一波) 昨日,在出入境管理大队鄞江受理点,刚刚拿到护照的徐雅露很惊喜,“一直想办护照,但要去中心区,不仅路途远,还费时间,听说家门口可以办理了,我马上赶了过来。”据了解,该护照也是鄞江镇首本实现家门口办理的护照,这也标志着区公安分局出入境管理大队鄞江受理点正式启用。

近年来,随着鄞江古镇经济的不断发展,群众生活水平日益提高,鄞江镇公民因私出国、出境呈现不断增长的趋势。为了顺应出入境证照办理快速、便捷的实际需求,在全面考量人口密度、地理位置、交通状况等诸多因素之后,鄞江镇受理点按照相关要求建设完成,并通过验收,即日起

受理出入境业务。

据了解,该受理点设于鄞江镇行政服务中心办证大厅内,辐射周边章水、龙观、横街、洞桥等多个乡镇。这些地方的群众均可来此办理出入境业务。此外,受理点每周将受理业务周一到周五共五天,“我们在站内还设立了照相、快递等配套服务项目,并设置了一台自动填表机,居民十几分钟就可以办理出一本护照了。”出入境管理大队鄞江受理点相关负责人说。

需要提醒市民注意的是:因私申领出国(境)证件的申请人到受理点办理业务时,请携带好本人的身份证,未成年人需带上户口本等相关材料,也可事先拨打办证电话88032529进行咨询。

网络社会组织发展 “东钱湖论坛”在宁波举办

本报讯(记者 房伟) 11月23日至25日,网络社会组织发展“东钱湖论坛”暨全省网络社会组织发展研修班在东钱湖畔举办。此次论坛是中央网信办和民政部联合印发《关于加强网信领域社会组织建设的通知》后,首个以网络社会组织发展为主题的大型论坛。

近年来,我市充分发挥网络民间组织自律自治、沟联发声作用,依靠社会力量 and 网民共同参与,先后成立网络文化协会、网络作家协会、网络界人士联谊会、微信联盟等一批网络社会组织,并在此基础上开展了争做“中国好网民”、“网络文化节”、“绿色网络文明进校园”等一系列活动。

本次东钱湖论坛聚焦网络社会组织建设和治理创新,集聚行业智慧,直面

当前问题,通过交流讨论在网络社会组织的理论研究、政策机制和创新举措等方面实现更好的发展。

据了解,浙江将着力培育和壮大网络社会组织,不断研究新思路、尝试新探索、形成新亮点、打造新品牌,量质并重、强劲发展,努力形成百花齐放、百家争鸣的格局。

来自省内兄弟城市网信办负责人,省内外部分网络社会组织及网络公益组织代表,以及参加网络社会组织发展研修班的代表200余人参加了本次论坛。浙江省青少年新媒体协会、杭州“西湖汇”网络公益联盟、台州“一江山”论坛、温州市互联网发展促进会、宁波网络文化协会、阿里巴巴公益基金会发展服务中心等单位在论坛和座谈会上做了交流发言。

“国考”笔试本周末举行 宁波将有12000余名考生赴考

本报讯(记者 林伟 通讯员 任社) 记者昨天从市人事考试办获悉,2017年中央机关及其直属机构考试录用公务员笔试定于11月27日举行,将有12003名考生参加宁波考点考试。

本次“国考”宁波设

置了宁波技师学院(109个考场)、浙江万里学院(104个考场)、宁波大学科技学院(100个考场)、宁波大红鹰学院(88个考场)4个考点,共401个考场。具体笔试时间和科目为:11月27日上午9点至11点行政职业能力测验,下午2点至5点申论。